

Editorial Centrală  
Hunedoara-Deva

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXVIII Nr. 4441 | Vineri 6 februarie 1959 | 4 PAGINI — 20 BANI

# Se dezvoltă întrecerea pentru cît mai mari economii în producție

## ANGAJAMENTE...

Ieri, în cadrul unei adunări, colectivul uzinelor „Boleslav Bieru” din Capitală a răspuns chemării lansate de cele 8 întreprinderi din Capitală.

Numerosii participanți la adunare și-au luat, cu acest prilej, angajamente concrete în întrecerea pentru economii.

### TURNĂTORUL VASILE SILAGHI:



— Prin gospodărirea cu grijă a metalului și prin reducerea rebuturilor, noi turnătorii vom face economii în valoare de 36.000 lei.

### MAISTRUL VASILE PILCA:



— Numai la presa hidraulică din sectorul nostru de țevi și bare, vom obține în acest an, prin reducerea consumurilor specifice de metal, economii de 31.000 lei.

### ING. EMANOIL PAUNCEV:



— Prin introducerea unor noi măsuri tehnico-organizatorice, bazate pe propunerile muncitorilor, vom obține în secția laminare economii de 45.000 lei.

Pe întreaga întreprindere, economiile se vor ridica la suma de 795.000 lei.

## După exemplul celor 8 întreprinderi

● Colectivul uzinelor „Vasile Roașă” din Capitală și-a luat angajamentul de a realiza economii peste plan în valoare de 2.267.000 lei. Aceste economii vor fi obținute prin creșterea productivității muncii și reducerea consumurilor specifice.

● Muncitorii și tehnicienii celei mai tinere uzine dobrogenice, — uzina de superfosfați și acid sulfuric Năvodari — au hotărât, în cadrul unei consfățiri de producție, să dea în acest an peste plan 2000 tone acid sulfuric și 10.000 tone superfosfați și să realizeze economii la prețul de cost planificat în valoare de cel puțin 3.220.000 lei.

● Pe baza propunerilor făcute de muncitorii, inginerii și tehnicienii în consfățiri de producție, colectivul fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dea” și-a luat angajamentul ca, până la sfârșitul anului, să economisească, peste sarcina planificată, 1.020.000 lei.

## „Pentru săparea rapidă și economică a sondelor!”

— Inițiativa unei brigăzi de sondori —

POEȘTI (cosp. „Scinteii”) — Miercuri după-amiază, membrul brigăzii de foraj conduse de brigadierul Gheorghe Poenaru de la Boliduși s-au adunat cu toții într-o scurtă ședință. Scopul ședinței îl cunoștea din vreme fiecare: „Ce avem de făcut pentru a putea răspunde și noi, cu angajamente cît mai mari, chemării colectivelor celor 8 întreprinderi din Capitală?”. Discuțiile au fost cît se poate de rodnice; mai toți membrii brigăzii au făcut propuneri importante pentru valorificarea mai bună a resurselor interne.

Pe baza posibilităților existente, membrii brigăzii s-au angajat să sape sonde 325 — Hîrca cu 20 zile mai devreme și să reducă cu 10 la sută prețul de cost față de prevederile devizului de cheltuieli. Pe această bază se vor economisi aproape 200.000 lei.

Colectivul brigăzii a luat o serie de măsuri concrete în legătură cu accelerarea vitezelor de foraj și folosirea mai rațională a materialelor la sondă, hotărînd să desfășoare întrecerea sub lozina: „Fiecare sondă săpată cît mai rapid și mai economic”. Ei au chemat în acest sens la întrecere celelalte brigăzi de foraj din întreprindere.

Pe baza măsurilor luate, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri al întreprinderii de foraj din Ploiești s-a angajat să sape în acest an peste plan 10.000 m. și să realizeze, prin reducerea prețului de cost pe metru forat, economii în valoare de peste 5.900.000 lei.

Avem încă posibilități largi de a realiza economii, iar chemarea la întrecere a celor 8 întreprinderi din Capitală este pentru noi un stimul de a valorifica și mai bine aceste posibilități.

ANUL trecut, în sectorul nostru de filatură, o erii permanentă a fiecărui filator a fost reducerea consumurilor specifice de materie primă — ca una din căile principale pentru scăderea prețului de cost. Ca urmare a măsurilor luate pentru urmărirea calității sortimentelor de bumbac care compun amestecurile și refolosirea deseurilor în aceste amestecuri, ca și a controlului aplicării torziunilor corespunzătoare și altele, consumul specific de materie primă a fost simțitor redus. Numai în ultimul trimestru al anului 1958, spre exemplu, în sectorul nostru s-a realizat o economie de 10.000 kg. bumbac puif. Din această cantitate de bumbac s-au putut produce peste plan aproximativ 80.000 metri țesături.

Nu de mult într-o consfățuire de producție noi am analizat posibilitatea reducerii consumurilor specifice de materie primă. Multe muncitoare au arătat cu acest prilej că putem obține economii mai mari de materie primă dacă la batal se va acorda o mai mare atenție curățării bumbacului de pe sacii în care sînt ambalate

baloturile, legării benzilor de bumbac, cînd se ruu, în formă de furculiță — și nu prin răscuire — înălțării petelor de ulei de pe fire etc.

Dar, în cadrul întrecerii socialiste, muncitorii și tehnicienii și-au îndreptat atenția nu numai spre realizarea de economii de bumbac. Ei și-au dat seama că mai există și alte rezerve interne de reducere a prețului de cost care pot fi valorificate. Astfel, în ultimul timp, în urma propunerii unui grup de muncitori, tehnicieni și ingineri care au confecționat unele dispozitive speciale, s-a început recondiționarea țevilor de carton și a altor piese folosite la ringuri. Prin recondiționarea țevilor se vor obține economii de circa 50.000 lei anual.

Avem încă posibilități largi de a realiza economii, iar chemarea la întrecere a celor 8 întreprinderi din Capitală este pentru noi un stimul de a valorifica și mai bine aceste posibilități.

ONUȚU FLORICA  
ajutor de meșter, secția ringuri de la fabrica „Țesătura”-Iași

## Luptăm pentru reducerea consumurilor specifice

## S.M.T.-uri frunțase la reparații

PITEȘTI (cosp. „Scinteii”) — În cele 9 S.M.T.-uri din regiunea Pitești, reparațiile tractoarelor și mașinilor agricole se apropie de sfîrșit. Pînă în prezent trei S.M.T.-uri — Recca, Timpeni și Greci — au și terminat reparațiile.

Pe întreaga regiune, mecanizatorii din S.M.T.-uri au reparat 82 la sută din tractoare, 85 la sută din pluguri, 93 la sută din cultivatoare etc.

Pe întreaga regiune, mecanizatorii din S.M.T.-uri au reparat 82 la sută din tractoare, 85 la sută din pluguri, 93 la sută din cultivatoare etc.

## În raionul Gura Jiului

## Sporec suprafețele cultivate cu legume

BECHETU (cosp. „Scinteii”) — În raionul Gura Jiului, regiunea Craiova, gospodăriile colective au cultivat anul trecut legume pe o suprafață de numai 59 ha. Convingîndu-se de avantajele cultivării legumelor, atât de necesare aprovizionării oamenilor muncii din orașele și centrele muncitorești din regiune, gospodăriile colective din raion vor folosi posibilitățile existente mult mai bine și vor spori considerabil în anul acesta suprafețele cultivate cu legume. De pildă, G.A.C. Dăbuleni va cultiva cu legume 160 ha, G.A.C. Mirșani 100 ha, G.A.C. Călești 70 ha, G.A.C. Dechetu 40 ha, etc.

Gospodăriile colective din raion vor cultiva anul acesta legume pe o suprafață de 1.650 ha., de aproape 28 ori mai mare ca anul trecut.

## La termocentrala Borzești

Joi la prînz a început încălzirea celui de-al treilea cazan al centralei electrice de termocăutare de la Borzești.

Prin intrarea în funcțiune a noului cazan, care are o capacitate de 230 tone aburi pe oră, se asigură o mai bună funcționare a turbogeneratoarelor centralei de pe Valea Trotușului și o cantitate în plus de aburi industriali pentru instalațiile rafinării nr. 10 de la Onești.

Lucrările de montaj al cazanului au fost executate de un grup de muncitori și tehnicieni de la Trusul de construcții și instalații energetice.

(Agerpres)

### IN PAG. II-a

- 40 de ani de la moartea lui I. C. Frînu: Un militant înflăcărat al clasei noastre muncitoare.
- Ing. Silviu Ștefan: O inițiativă valoroasă și rezultatele ei.

## O HOTĂRÎRE A CONSILIULUI DE MINISTRI

# Măsuri pentru creșterea producției de sfeclă de zahăr

Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din noiembrie 1958 a stabilit sarcina dezvoltării continue a culturii sfeclii de zahăr pentru a se asigura materia primă necesară fabricării în țară a întregii cantități de zahăr cerute de consumul crescînd al populației.

Pentru realizarea acestei importante sarcini, Consiliul de Miniștri al R.P. Romîne a stabilit printre altele următoarele măsuri practice menite să ducă la creșterea producției de sfeclă de zahăr:

1. În hotărîre se arată printre altele: Din studiul făcut pentru întocmirea lucrărilor de zonă a producției agricole, reiese că în țara noastră sînt condiții foarte favorabile pentru cultura sfeclii de zahăr pe suprafețe întinse, mult peste nevoile economiei naționale. Condițiile pedo-climatice existente oferă posibilități largi de dezvoltare a acestei valoroase culturi mai cu seamă în regiunile Stălin, Timșoara, Autonomă Maghiară, Cluj și Suceava.

2. În țara noastră, cultura sfeclii de zahăr are o tradiție îndelungată. Folosind experiența acumulată, hărnicia fărâmișii muncitoare și sprîjinul acordat de statul nostru de democrație populară, numeroase unități agricole socialiste de stat și cooperatiste au obținut în ultimii ani, pe suprafețe mari, chiar și în condiții climatice mai puțin prielnice, recolte care variază între 20.000—40.000 kg. sfeclă de zahăr la hectar, iar la culturile înalte peste 67.000 kg. la hectar.

3. Cultura sfeclii de zahăr aduce însemnate venituri bănești gospodăriilor agricole colective, cooperativelor agricole de producție cu rentă și întovăririlor agricole, constituind un puternic factor pentru întărirea lor economică și pentru ridicarea nivelului de trai al membrilor acestora. Dezvoltarea culturii sfeclii de zahăr asigură de asemenea o bază puternică pentru creșterea animalelor.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri stabilește să se extindă suprafețele însămînțate cu sfeclă de zahăr în zonele cele mai potrivite acestei culturi, coordonîndu-se în așa fel dezvoltarea producției de sfeclă încît să se asigure materia primă necesară întregii capacități existente în funcțiune, noilor capacități ce se vor crea prin dezvoltarea fabricilor existente, precum și noilor fabrici ce se vor construi în viitor.

Pentru ridicarea continuă a producției de sfeclă de zahăr la hectar, hotărîrea prevede printre altele: zona-rea și cultivarea sfeclii pe terenurile



din raioanele cu condiții cele mai favorabile și cu tradiție în cultura acestor plante, îndeosebi în jurul fabricilor de zahăr și în apropierea căilor de comunicație; creșterea suprafețelor irigate; efectuarea obligatorie a arăturilor adînci de toamnă și aplicarea îngrășămintelor organice pe întreaga suprafață, precum și a îngrășămintelor chimice în cantitățile necesare asigurării unei producții cît mai mari la hectar.

Potrivit prevederilor Hotărîrii se va

(Continuare în pag. II-a, col. 5—7)

# Cel de-al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S. și-a încheiat lucrările

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: Joi dimineață s-au încheiat lucrările celui de-al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S. După ce în cursul ședinței au luat cuvîntul mai mulți vorbitori, președintele ședinței a comunicat că s-au înscris la discuții 171 de persoane și au vorbit 86 de delegați. S-a făcut propunerea de a se încheia dezbaterile. Propunerea a fost adoptată în unanimitate.

Dezbaterea raportului tovarășului N. S. Hrușciov cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963 a luat sfîrșit.

După o scurtă pauză ședința continuă.

Tovarășul N. S. Hrușciov rostește cuvîntul de încheiere. El este întîmpinat cu căldură de către delegați și oaspeți.

Cuvîntul de încheiere rostit de tovarășul N. S. Hrușciov a fost ascultat cu mare atenție și a fost subliniat în repetate rînduri prin aplauze furtivoase.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Din însărcinarea comisiei pentru elaborarea proiectului de rezoluție a Congresului al XXI-lea al P.C.U.S., tovarășul M. A. Suslov prezintă raportul despre precizările și completările la proiectul de rezoluție și la proiectul cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963. Cele două documente sînt puse la vot.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Din însărcinarea comisiei pentru elaborarea proiectului de rezoluție a Congresului al XXI-lea al P.C.U.S., tovarășul M. A. Suslov prezintă raportul despre precizările și completările la proiectul de rezoluție și la proiectul cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963. Cele două documente sînt puse la vot.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a trecut la discutarea și adoptarea rezoluției pe marginea raportului tovarășului N. S. Hrușciov și la aprobarea cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Congresul a adoptat în unanimitate rezoluția pe marginea raportului lui N. S. Hrușciov.

De asemenea au fost aprobate în unanimitate cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1963.

Tovarășul N. S. Hrușciov, care a prezidat ședința, a arătat că potrivit statutului P.C.U.S., al XXII-lea Congres ordinar al partidului urmează să aibă loc în 1960.

Tovarășul N. S. Hrușciov a spus în continuare că pe adresa Congresului al XXI-lea au sosit contestații la hotărîri cu privire la excluderi din partid, cu privire la aplicarea de sancțiuni de partid și în legătură cu alte probleme de partid privind anumite persoane.

Congresul a însărcinat C.C. al P.C.U.S. să asigure examinarea acestor contestații.

Tovarășul N. S. Hrușciov a declarat că ordinea de zi a fost epuizată și hotărîrile au fost adoptate. El a anunțat că Congresul al XXI-lea extraordinar al P.C.U.S., denumit de partid și popor Congresul constructorilor comunistului, și-a încheiat lucrările.

În sală izbucnesc ovății. Delegații și oaspeții întonează imnul partidului — „Internationale”. Răsună din nou ovății. Se aud exclamații: „TRAIASCA COMUNISMUL”.

## Cuvîntul de încheiere rostit de tovarășul N. S. Hrușciov

În cuvîntul de încheiere rostit la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S., tovarășul N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., a declarat că lucrările Congresului reprezintă un tablou strălucit al coeziunii și unității de monolit al partidului, al intensității activității organizatorice de partid și a tuturor comunistilor. Congresul al XXI-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a spus tovarășul N. S. Hrușciov, este denumit pe bună dreptate Congresul constructorilor comunistului, el marcînd intrarea țării noastre într-o nouă perioadă istorică de dezvoltare, perioada construirii desfășurate a societății comuniste. Congresul a demonstrat marea forță creatoare a ideilor marxism-leninismului, legătura lor vie, indisolubilă, cu practica maselor populare care construiesc edificiul luminos al comunismului.

Am ascultat cu bucurie și plăcere de la tribuna Congresului partidului nostru glasurile puternice și pline de încredere ale unor oameni care trăiesc în vîltoarea vieții, în mijlocul maselor populare, glasurile unor oameni care cunosc și exprimă concepțiile, gândurile și sentimentele a milioane de oameni. Aceste cuvînturi ilustrează avîntul marelui poporului sovietic care a pornit în mod practic la traducerea în viață a sarcinilor grandioase ale planului septenal.

N. S. Hrușciov a declarat că Comitetul Central al Partidului și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. vor ține seama de doleanțele și propunerile prezentate în cuvîntările rostite la Congres. Este necesar, a spus el, să se însărcineze Comitetul de Stat al Planificării, organele republicane și celelalte organe locale să studieze cu atenție numeroasele propuneri concrete prezentate de oamenii muncii în cursul discuțiilor cifrelor de control și să ia măsuri în vederea înlăturării lor practice.

N. S. Hrușciov a subliniat de asemenea că în cuvîntările rostite la Congres de delegații celor 72 de partide comuniste și muncitorești din străinătate și în mesajele adresate de partidele frățești Congresului au răsunat cuvînte emoționante despre marea încredere și simpatie pe care o simțesc țările de partidul nostru, față de țara noastră, popoarele din țările socialiste și masele largi de oameni ai muncii, partizanii păcii, democrației și progresului din întreaga lume.

Saluturile adresate de partidele frățești, întîlnirile reprezentanților lor cu delegații la Congresul nostru și cu oamenii muncii din Moscova au constituit o minunăție demonstrată a unității, forței și coeziunii mișcării comuniste internaționale, pe baza marxism-leninismului.



Tovarășul N. S. Hrușciov roșind cuvîntul de încheiere (Telefoto TASS-AGERPRES)

N. S. Hrușciov a exprimat sinceră mulțumiri partidelor frățești pentru saluturile și urările prietenești de succes adresate Partidului Comunist și popoarelor Uniunii Sovietice și le-a dorit succese în lupta lor eroică pentru pace și socialism. El și-a exprimat recunoștința față de toate organizațiile obștești, sindicale și oamenii muncii din străinătate pentru saluturile pe care le-au trimis Congresului P.C.U.S.

Partidul nostru și poporul sovietic, a spus N. S. Hrușciov, consideră drept datoriu lor internaționalist să întărească permanent legăturile de prietenie și solidaritate proiectate cu oamenii muncii și forțele democratice din întreaga lume, să întărească puternic legăturile socialiste, să lupte neabătut pentru pace între popoare.

N. S. Hrușciov a subliniat că lucrările Congresului au exprimat voința partidului, a întregului popor sovietic de a traduce în viață planurile construcției comuniste, dorința de a face tot ce le stă în putință pentru menținerea păcii, pentru asigurarea coexistenței pașnice a țărilor cu sisteme sociale diferite. Aceasta, a spus N. S. Hrușciov, reprezintă frășătura caracteristică cea mai importantă a Congresului nostru. Dacă ar aprecia în mod obiectiv evenimentele, chiar și adepții „războiului rece” și-ar da seama că planul pe care îl adoptă Congresul nostru este îndreptat spre asigurarea coexistenței pașnice, spre întărirea păcii în întreaga lume.

Referindu-se apoi la unele probleme ale situației internaționale actuale, N. S. Hrușciov a declarat: În prezent, în lume s-au petrecut mari schimbări. Există țări care fac parte din sistemul mondial al socializmului, există țări care fac parte din sistemul mondial al imperialismului. Există însă și țări care nu pot fi considerate nici țări ale sistemului imperialist. Aceste țări, care și-au cucerit independența în urma luptei de eliberare națională, vor să urmeze calea lor, trecînd peste sta-

țiile dezvoltării capitaliste, pentru a pune capăt jugului colonial, să treacă la construirea unei societăți bazate pe alte principii.

Multe personalități din aceste țări afirmă că vor să construiască socialismul. Este adevărat că ei pronunță cu greu cuvîntul „comunism” și nu este întotdeauna clar ce înțeleg ei prin socialism. Nu încape însă îndoielă că aceste personalități au o atitudine binevoitoare față de țările socialiste, nu vîd în ele adversari, nu consideră că țările socialiste sînt potrivnice aspirațiilor lor spre construirea unei vieți noi, fără imperialism, fără jug colonial. De aceea, țările socialiste au stabilit relații bune, de prietenie cu aceste state, dezvoltă cu ele legături economice normale. Luptăm împreună pentru pace și securitatea popoarelor, pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen, împotriva politicii colonialiste a imperialismului.

Una din cele mai importante concluzii care decurg din analiza actualului raport de forțe în lume, a spus N. S. Hrușciov, este că majoritatea țărilor coloniale și semi-coloniale, care pînă nu de mult constituiau pentru imperialism o rezervă și spate al frontului, au încetat să mai albească acest rol.

În afară de aceasta, trebuie să avem în vedere că oamenii muncii din țările capitaliste — clasa muncitoare, fărîmișii muncitoare, o parte însemnată a intelectualității — depun toate eforturile pentru a menține pacea și a obține o îmbunătățire a vieții lor. Ei aprobă ideile de pace a țărilor socialiste. În țările capitaliste, în afara partidelor comuniste, există și partide socialiste și muncitorești care sînt urmate de o parte din muncitorii și țărani. Și deși concepțiile politice și ideologice ale acestor partide diferă de concepțiile partidelor marxist-leniniste, majoritatea membrilor acestor partide se pronunță pentru pace. Și în aceste probleme eforturile noastre se pot uni. Prin urmare, imperialismul nu pot găsi

(Continuare în pag. III-a)

## Primirea de către tovarășul N. S. Hrușciov a delegației Partidului Muncitoresc Român

MOSCOVA 5. Corespondentul Agerpres transmite: La 5 februarie 1959, N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., a primit delegația Partidului Muncitoresc Român, care a asistat la lucrările celui de-al XXI-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

N. S. Hrușciov a avut o convorbire cu membrii delegației — tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Nicolae Ceaușescu, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și Leonte Rădu, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială și prietenească.



Creșterea randamentelor la războaiele de țesut

O inițiativă valoroasă și rezultatele ei

Intr-un singur an cif în 3-4 ani la un loc • 11.500.000 m. p. țesături peste plan • Economii de peste 27.000.000 lei

In urmă cu un an, textiliștii de la „Industria Bumbacului B” din București, sub conducerea organizației de partid, au experimentat timp de câteva luni diverse măsuri menite să ducă la creșterea randamentelor războaielor de țesut.

Metodele de muncă ale textiliștilor bucureșteni au căpătat o largă răspundere. În scurtă vreme, muncitorii și tehnicienii din țesătoriile de bumbac, din cele de lână și de mătase au pornit întrecerile pentru a da patriei mai multe țesături, mai bune și mai ieftine. Ca urmare a muncii depuse, în toate țesătoriile din țară randamentul războaielor de țesut a înregistrat o creștere, în decembrie 1958 față de decembrie 1957, de 14,9 la sută în țesătoriile de bumbac, de 12,5 la sută în țesătoriile de lână și de 19% în țesătoriile de mătase.

Întreprinderea „Donca Simo” din București, ca urmare a creșterii indicilor de utilizare a mașinilor, a obținut, în numai două schimburi, pe același număr de mașini, o producție egală cu producția a trei schimburi din 1955. La întreprinderea „Mătasea Roșie” din Clisăvie, unde randamentul războaielor a crescut cu 12,9 la sută, a fost posibilă reducerea schimburilor de noapte la 52 de războaie, iar la 146 de mașini săptămâna de noapte s-a redus la 5 zile, realizându-se totodată peste plan, numai în luna decembrie 1958, 11.000 metri țesături de mătase.

De altfel, datorită acestei inițiative numărul războaielor care lucrează în schimburi de noapte a fost redus cu 2.200 în sectorul bumbacului și cu 1.200 în sectorul lână și mătăsii, obținându-se totodată, în 1958, peste plan, o producție de 11.500.000 metri țesături.

Atenția principală în această acțiune a fost acordată reducerii orelor de staționare a mașinilor. Înregistrarea corectă a orelor în care mașinile au fost oprite, cunoașterea cauzelor acestor opriri, precum și analiza lor periodică au dus la stabilirea unor măsuri eficiente pentru reducerea lor. La întreprinderile din București — „Ana Ipătescu”, „Flamura Roșie” și „8 Martie” — s-a observat că executarea urzeliilor cu o lungime de numai 600-800 metri contribuie la menținerea unui număr mare de ore staționare la războaie. De aceea s-a trecut la executarea unor urzeli cu o lungime de 900-1200 metri, reducându-se astfel timpul necesari pentru montări cu 15-20 la sută. Prin

aplicarea metodei de lipire a urzeliilor în secția de năvădit și nu „pe războaie”, cum se făcea înainte, la întreprinderile „Mătasea Roșie”, „11 Iunie”, „Drapelul Roșu” și altele timpul de montare s-a redus la jumătate și chiar la o treime.

În unele întreprinderi, datorită numărului mare de reparații accidentale, se înregistrau multe ore de oprire. De aceea una din măsurile care au dus la creșterea apreciabilă a randamentului războaielor a fost organizarea mai bună a reparațiilor. Echipele de întreținere și reparații au fost completate cu lucrători calificați.

Un aport însemnat în creșterea randamentelor la războaie l-au adus muncitorii și tehnicienii din secțiile de preparare. Nu degeaba spun textiliștii că „o urzeală bine făcută e pe jumătate țesută”. Deși este greu de relatat în cifre contribuția colectivă a acestor secții, putem afirma că în bună parte succesele obținute în creșterea randamentelor se datoresc măsurilor luate în preparare.

Un mare importanță a fost muncă pentru ridicarea calificării țesătorilor și ajutoarelor de mașini. Aproape în fiecare țesătorie au fost organizate cursuri practice, de scurtă durată, pentru țesători și pentru ajutoare de mașini. La întreprinderea „Constantin David” din Luna Calnicului, regiunea Stalin, puți găsi adevese pe inginerul-șef al fabricii, tov. Vasile Jugăreanu, explicând ajutoarelor de mașini, pe „războiul-scoală”, cum trebuie remediate defecțiunile unei mașini. Pe baza analizei fiecărui grup de războaie s-au stabilit cauzele și defecțiunile cele mai frecvente. Fiecare ajutor de meșter primește ca temă de studiu tomăi defecțiunea care este mai frecventă în grupa sa de mașini.

Bune rezultate dă și metoda folosită de colectivul întreprinderii „Vasilescu Vasia” din Medias. Aici cursurile de ridicare a calificării se termină cu un examen practic al ajutoarelor de meșteri. Pe baza calificativelor obținute la examen se face încadrarea în categoriile respective de salarizare. În felul acesta fiecare ajutor de meșter are posibilitatea ca, pe baza cunoștințelor teoretice și practice căpătate, să-și sporască câștigul.

De un mare ajutor pentru întreprinderi a fost sprijinul dat de direcțiile generale din cadrul Departamentului Industriei Ușoare pentru o mai justă profilare și specializare a întreprinderilor. A fost în bună parte eliminată „pulverizarea” sortimentelor în cantități mici la diferitele întreprinderi, care ducea la îngreunarea conducerii procesului tehnologic și la multe ore de staționare a mașinilor din cauza desecării și schimbării de sortimente. Desigur, din acest punct de vedere mai există multe posibilități care vor trebui să fie folosite la planificarea sortimentelor pe anul în curs, întrucât profilarea întreprinderilor duce la specializarea muncitorilor,

deci crează condiții pentru creșterea productivității muncii. Acțiunea de creștere a randamentelor în țesători a adus însemnate economii la cheltuielile de producție. ASTEEL FATA DE COSTURILE MEDII OBTINUTE ÎN DECEMBRIE 1957, ECONOMIILE REALIZATE ÎN 1958 SE RIDICĂ LA 27.666.000 lei.

Concomitent cu creșterea productivității utilajului a sporit și câștigul mediu al muncitorilor din țesătorii. În comparație cu decembrie 1957, câștigul mediu al muncitorilor din țesătorii a crescut în decembrie 1958 cu 9 la sută la întreprinderea „11 Iunie”-Sighisoara și cu 10,9 la sută la întreprinderea „Constantin David”. Realizări asemănătoare s-au obținut în toate întreprinderile în care a crescut indicele de utilizare a mașinilor.

Se poate afirma că în toate țesătoriile din țară s-au obținut succese însemnate în acțiunea de creștere a randamentelor mașinilor. Rezultate deosebite au obținut colectivele întreprinderilor: „Industria Bumbacului B” din București, „Vasilescu Vasia”-Medias, „Donca Simo”-București, „8 Martie”-Sighisoara, „Partizanul Rosu-Orășul Stalin, „Mătasea Roșie”-Clisăvie, „8 Martie”-București, „11 Iunie”-Sighisoara și altele.

Aceste succese au fost posibile datorită faptului că organizațiile de partid din țesătorii au pus în centrul preocupărilor lor munca pentru folosirea într-o proporție mai mare a capacităților de producție existente. Au fost organizate analize amănunțite, care au fost dezbătute în adunări generale ale organizațiilor de partid. Îndeplinirea hotărârilor luate a fost controlată pe teren de către comunistii care au primit sarcini concrete în această privință. În felul acesta, organizațiile de partid au devenit motorul întregii acțiuni. Comitetele sindicale și de U.T.M. din întreprinderi, sub conducerea și îndrumarea organizațiilor de partid, au desfășurat o largă muncă politică de masă în vederea mobilizării muncitorilor și tehnicienilor în lupta pentru obținerea, în cadrul întrecerilor, a celor mai mari randamente.

Succesele obținute de țesători în anul 1958 în folosirea capacității utilajului au fost importante. Dar aceasta nu înseamnă că au fost epuizate toate rezervele existente în acest domeniu. Creșterea numărului orelor de funcționare a războaielor cu un singur procent, prin reducerea orelor de oprire, ar reprezenta o producție suplimentară egală cu producția tuturor țesătorilor pe 3 zile.

Documentele Plenarei C. C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958 subliniază necesitatea descoperirii și valorificării permanente a rezervei interne existente în întreprinderi. De aceea, organizațiile de partid și conducerea întreprinderilor vor trebui să acorde, în continuare, o atenție deosebită acțiunii de creștere a randamentelor la războaiele de țesut — rezervă importantă pentru mărirea productivității muncii și reducerea prețului de cost.

Ing. SILVIU ȘTEFAN



Colectiviști din Dragalina, raionul Călărași, regiunea București, urmăresc programul de televiziune, la colțul roșu al gospodăriei. (Foto Agerpres)

Pe urmele scrisorilor nepublicate

Un grup de salariați de la spitalul C.F.R. Tîrgoviște ne-a adus la cunoștință, cu ceva timp în urmă, că administratorul acestui spital, Ion Chirvase, și contabilul-șef, Ion Radu, abuzând de funcțiile pe care le dețin, își creează avantaje personale pe seama avutului spitalului (administratorul Ion Chirvase creștea porci pe care-i hrănește cu resturi de la cantina spitalului; contabilul-șef Ion Radu și-a adus familia de la București și a cazat-o, fără aprobare, în încăperile de locuit ale spitalului etc.). Medicul-șef al unității, dr. Ion Ștefănescu — se arată mai departe în scrisorile — tolerează toate aceste fapte. Săzisea a fost trimisă pentru cercetări Departamentului Căilor Ferate, care ne-a comunicat că faptele corespund realității. Susnumiții au fost sancționați. Dr. Ion Ștefănescu a fost și el sancționat pentru că n-a luat din vreme măsurile necesare.

Intr-o scrisoare sosită, nu de mult, la redacție, mai mulți locuitori din comuna Cislău, raionul Cislău, ne-au semnalat că la dispensarul din comună, bolnavii nu capătă asistență medicală calificată.

În răspunsul adresat redacției, Comitetul executiv al Sfatului popular al regiunii Ploiești, arată că cele semnalate sînt juste. Ca urmare, la acest dispensar a fost încredințat un medic cu experiență, care asigură acum asistența medicală calificată.

În răspunsul adresat redacției, Comitetul executiv al Sfatului popular al regiunii Ploiești, arată că cele semnalate sînt juste. Ca urmare, la acest dispensar a fost încredințat un medic cu experiență, care asigură acum asistența medicală calificată.

Expoziție de artă populară

Muzeul de artă populară al R. P. Romine pregătește o interesantă expoziție de artă populară în Iannu. Vor fi prezentate tot felul de obiecte, unelte și ustensile, mobilier (țărănesc și elemente de arhitectură, pirotgravuri, creștături, sculpturi, etc. Între acestea figurează și o serie de piese rare — unele avind o vechime de cîteva sute de ani. O bogată colecție de furci de tors, extrem de variate, ilustrează originalitatea și ingeniozitatea ornamentelor, adevărate dantele create pe lemn de cires, mesteacăn, pîn, fag. În comuna Bunila din raionul Hunedoarei trăiește un bătrîn cunoscut prin măiestria cu care face lucrături în lemn, căușe, moșoare. Numeroase din obiectele executate de dînsul vor fi prezentate în cadrul expoziției. Alături de ele se vor găsi linguri de lemn cu cele mai variate aplicații, cofe, donițe, tulnice, vase, „cutii cu surprize”, mășuri, maiuri de rufe reușit executate.

Mai mult sprijin colectivității din Bădeuț la întocmirea planului de producție!

SUCEAVA (cosp. „Știința”). — Este un fapt cunoscut că un plan de producție bine alcătuit, la întocmirea căruia se ține seama de toate posibilitățile existente și se prevede folosirea tuturor resurselor din gospodăria colectivă pentru sporirea producției, duce, fără îndoială, la mobilizarea tuturor colectivităților pentru realizarea sarcinilor prevăzute.

În majoritatea gospodăriilor colective din regiunea Suceava s-a ținut seama de acest lucru și au fost întocmite, în general, planuri de producție bune. Dar, mai sînt încă unele gospodării, cum este, de pildă, gospodăria colectivă „Flamura Roșie” din satul Bădeuț, raionul Rădăuți, unde planul de producție a fost întocmit în mod birocratic de către tov. Bejan Lețiti, inginer agronom de la secția agricolă a statului popular Rădăuți, fără a ține seama de părerea colectivității. Datorită acestui fapt, în plan au fost prevăzute recolte cu mult sub posibilitățile existente, chiar mai mici decît cele realizate în anul trecut cînd, datorită condițiilor naturale nefavorabile, recoltele au fost mai mici decît în anul bun. Astfel, deși colectivității au obținut 2.263 kg. porumb la ha, în planul de producție pe 1959 s-au prevăzut numai 1.500 kg. porumb boabe la ha. O dovadă că planul de producție este întocmit din birou constă și în faptul că în timp ce co-

lectiviștii au contractat să vindă anul acesta statului 20.000 kg. de cartofi, în planul de producție nu apare acest lucru. De asemenea, colectivității și-au propus să vindă statului, pe baza contracte, 8.000 kg. orz și orzoaică; în schimb, în planul de producție apar numai 4.732 kg.

Gospodăria colectivă din Bădeuț a obținut în anul trecut producții scăzute în sectorul zootehnic datorită faptului că nu s-a asigurat cantitatea necesară de furaje. Acest lucru este bine cunoscut de tehnicienii secției agricole răscolite a datorita că, pe baza consultării largi a colectivității din Bădeuț, să-i ajute să-i prevadă în planul de producție a fost întocmit în mod birocratic de către tov. Bejan Lețiti, inginer agronom de la secția agricolă a statului popular Rădăuți, fără a ține seama de părerea colectivității. Datorită acestui fapt, în plan au fost prevăzute recolte cu mult sub posibilitățile existente, chiar mai mici decît cele realizate în anul trecut cînd, datorită condițiilor naturale nefavorabile, recoltele au fost mai mici decît în anul bun. Astfel, deși colectivității au obținut 2.263 kg. porumb la ha, în planul de producție pe 1959 s-au prevăzut numai 1.500 kg. porumb boabe la ha. O dovadă că planul de producție este întocmit din birou constă și în faptul că în timp ce co-

Constatările a cadrelor didactice

Joi dimineață a început la Institutul politehnic din Capitală o constatare a cadrelor didactice care lucrează la catedrele de mecanică și rezistența materialelor din centrele universitare București, Iași, Cluj și Orășul Stalin.

Constatarea are drept scop un schimb de experiență între cadrele didactice din institutele tehnice de învățămînt superior în problema

Se dezvoltă fabrica de tananți „Argeșul”

La fabrica de tananți „Argeșul” din Pitești a intrat de curind în funcțiune o nouă secție de pastă necesară fabricării de hîrtie. Măteșă primă folosită în această secție o formează deșeurile rămase de la fabricarea tananului. Prin procedee speciale aceste deșuri inutilizabile pînă nu de mult sînt transformate acum într-o pastă din care se obțin

cartoane și mucavale de bună calitate.

Măsuri pentru creșterea producției de sfeclă de zahăr

tele de cercetări din Uniunea Sovietică, Republica Democrată Germană, Republica Cehoslovacă și din alte țări. Gospodăriile agricole de stat cultivatoare de sfeclă de zahăr vor mări an de an producția la această cultură. Ele trebuie să fie model pentru gospodăriile colective și întreprinderile agricole, prin depășirea celor mai mari producții de sfeclă de zahăr realizate de acestea pînă acum, print-o productivitate ridicată a muncii și un preț de cost redus la tona de sfeclă.

Gospodăriile agricole de stat vor organiza în acest scop brigăzi pe care le vor dota cu mijloacele necesare și le vor încredința cu cei mai buni mecanici agricoli și frunțași în cultura sfeclii, vor asigura aplicarea regulilor agronomice și vor dezvolta, acolo unde sînt condiții de folosire a epel, prin mijloace simple și cu mult economic, irigațiile culturilor de sfeclă de zahăr.

Hotărîrea prevede prețul de livrare pe tona de sfeclă de zahăr predată de gospodăriile agricole de stat, avantajele bănești pentru depășirea producției planificate, precum și cantitățile de zahăr ce se acordă pentru fiecare tonă de sfeclă predată.

Lucrătorii din brigăzile pentru cultura sfeclii de zahăr vor primi premiul în zahăr pentru depășirea planului de producție pe secții și brigăzi, proporțional cu producția la hectar.

Gospodăriile agricole de stat pot să vindă porumb din producție proprie, la preț de stat cu amănuntul, muncitorilor care se angajează să lucreze la cultura sfeclii de zahăr și de calitate corespunzătoare, de la însămînțare pînă la recoltare și transport.

Hotărîrea prevede importanța avantajelor încheierii contractelor pentru combaterea dăunătorilor. Ei vor primi, de asemenea, mașini de semănat în folosință pe termen limitat.

Prevederile acestei hotărîri se aplică și contractelor încheiate pe anul 1959 sau pe mai mulți ani cu unitățile agricole cooperatiste.

Hotărîrea prevede că Ministerul Agriculturii și Silviculturii este obligat să asigure îndrumarea și conducerea competentă a culturii sfeclii de zahăr. În acest scop, împreună cu comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, va asigura organizarea și aplicarea în cultura sfeclii de zahăr. De asemenea se vor organiza, în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și unitățile agricole cooperatiste, cursuri de îndrumare tehnică pentru răspunderea și lărgirea cunoștințelor cultivatorilor de sfeclă de zahăr. La aceste cursuri vor preda lecții practice producătorii frunțași care au obținut an de an recolte bogate de sfeclă de zahăr. Se va organiza totodată practica în producție a elevilor școlilor de agricultură în gospodăriile agricole de stat, pentru a acestia să se specializeze în cultura sfeclii de zahăr.

Comitetele executive ale sfaturilor populare, prin organele lor agricole, vor îndruma și controla acțiunea de dezvoltare a culturii sfeclii de zahăr.

40 DE ANI DE LA MOARTEA LUI I. C. FRIMU

Un militant înflăcărat al clasei noastre muncitoare

discursuri de îmbărbătare dar le și îndruma lupta îndepărtare. Anul 1899 a marcat un nou val de teroare a regimului burghez-mosieresc împotriva mișcării muncitorești. La Slatina, greva muncitorilor cereșteriști este înecată în sînge. La Iași au loc devastări și jafuri în căminerele muncitorești. Sedilele muncitorești au fost devastate, muncitorii au fost arestați și maltratați. Sute de țărani au fost bătuți cu frîngul uide, călcați de copitele câinilor soldaților. În strînsă cîrdată cu mosierimea, burghezia romînă urmărea să nimicească mișcarea muncitorească și, în primul rînd, să zdrobească P.S.D.M.R.

Temîndu-se de creșterea avîntului revoluționar al muncitorilor, de răsoalele țărănești, un grup de elemente burgheze cocotate la conducerea partidului, ca Nădejde, Morțun, Diamandi, asa-zisii „generosi”, au trecut în rîndul partidului liberal, unde aveau să obțină drept preț al trădării — posturi bănoase de miniștri în guvernul din 1907, care a ordonat represunierea sîngeroasă a răsoalelor țărănești din acel an.

Exprîmind poziția muncitorilor înaintați, I. C. Frimu și alți conducători ai mișcării au dat publicității „Apelul celor 51 de muncitori”, care demasca și infirmă mîșava trădare a „generosilor”. „Astăzi, scria apelul, cînd prin trecerea unor frunțași ai mișcării muncitorești în rîndurile partidului liberal se tăgăduiește ființa mișcării noastre și deci ființa suferințelor noastre, se cuvîne mai mult ca orînd să ne afirmăm”. Reliefind încrederea nestrămînută în victoria clasei muncitoare, convingerea că nici cea mai sălbatică prigoană polițienească, nici odioasa trădare a oportuniștilor nu pot în-

frînge mișcarea muncitorească, a pelt se încheia cu înflăcăratele cuvînte: „Mișcarea muncitorească nu moare!”.

După trădarea „generosilor”, elementele înaintate din conducerea mișcării muncitorești, printre care se afla și I. C. Frimu, au continuat neobosit activitatea lor revoluționa-

sei muncitoare, în sediul societății „Munca” la ființa cercul „Romînia Muncitorească”. În 1902 se tipărise cu mari sacrificii și greutăți prima serie a ziarului „Romînia Muncitorească”. I. C. Frimu are un rol important în toate acțiunile cercului, pe care le îndruma neobosit.

I. C. Frimu împreună cu elementele înaintate au dus o luptă invensantă împotriva corporațiilor, organizațiilor antimuncitorești.

Revoluția muncitorilor și țărănilor din Rusia anulului 1905 a determinat un avînt și în mișcarea muncitorească din țara noastră. Manifestîndu-și solidaritatea de luptă cu proletariatul și țărănimia rusă, numeroși oameni ai muncii au participat la marea intrunire care a avut loc în sala Eforia la 24 ianuarie 1905. I. C. Frimu și alți vorbitori au afirmat în cuvîntări înflăcărâte profundele sentimente de solidaritate internațională a muncitorilor din țara noastră cu revoluția rusă și protestul lor hotărît împotriva mîșogăseșului măcel din „Dumînica sîngerossă”. Într-un articol publicat în „Romînia Muncitorească” în anul 1905, intitulat „Două țări”, Frimu scria: „Aveam două țări, în aceeași țară, cu două legi deosebite, una pentru bozași și alta pentru cei săraci. Pentru ca a această țară să fie a celor mulți, trebuie răsturnată din temelii întreaga ordine socială de astăzi!”.

Lupta lui I. C. Frimu se împletește strîns cu lupta clasei muncitoare pentru formarea sindicatelor. Sub directa îndrumare a lui I. C. Frimu, în februarie 1905 a luat ființă primul sindicat din țara noastră, sindicatul tiparilor. În lunaie ce au urmat au mai luat ființă sindicatele cîzarilor, croitorilor și altele, au fost adoptate sta-

te din inițiativa lui I. C. Frimu și a altor militanți devotați cauzei cla-



Se împlinesc astăzi 40 de ani de la moartea lui I. C. Frimu, unul din militanții de frunte ai mișcării muncitorești din țara noastră, în perioada de premergătoare primului război mondial și în timpul acestuia.

Fiu al unui țărăn sîrac din satul Birzești-Vaslui, I. C. Frimu cunoaște de timpuriu mizeria și suferințele în care se zbatea, în acele vremi, poporul muncitor. Tînrul muncitor timpilar a intrat în rîndurile mișcării muncitorești încă de la vîrsta de 17 ani, devenind în curînd un cunoscut și popular militant al ei.

În condițiile creșterii mișcării muncitorești, care a avut loc la sfîrșitul secolului trecut, era o necesitate istorică unirea cluburilor muncitorești în scopul înfrîntării unor partide politice ale clasei muncitorești înțelegînd necesitatea afirmării proletariatului ca o forță politică de sine stătătoare. I. C. Frimu milităzase activ pentru crearea Partidului Social Democrat al muncitorilor din Romînia. În calitate sa de corespondent al ziarului „Munca”, ziar ce a avut un rol deosebit în pregătirea congresului de constituire din anul 1893, I. C. Frimu publică numeroase articole despre necesitatea organizării muncitorilor; el aduce o mare contribuție la pregătirea Congresului și apoi la lucrările sale. După crearea P.S.D.M.R., el face dări de seamă despre întîrniurile lucrătorilor. În reportajele sale publicate în ziarul „Lumea Nouă”, el descrie situația deplorabilă a muncitorilor; din considerații generale la care ajunge, rezultă înțelegerea aprofundată a problemelor.

Spre deosebire de elementele burgheze-liberale aflate la conducerea partidului — elemente străine de interesele clasei muncitoare, dusmani declarai ai oricărui acțiun revoluționare de masă — I. C. Frimu, împreună cu Al. Ionescu și alți luptători înaintați, a susținut necesitatea ca mișcarea muncitorească să rămîna credincioasă liniei marxiste a luptei de clasă împotriva exploatareilor. I. C. Frimu a luat parte la organizarea a numeroase acțiuni muncitorești din această perioadă ca, de pildă, greva lucrătorilor din 60 de ateliere de croitorie din 1897. I. C. Frimu ținea greviștilor nu numai



CONGRESUL AL XXI-lea AL P. C. U. S.

Cuvîntul de închidere rostit de tovarășul N. S. Hrușciiov

(Urmare din pag. 1-a)

sprijin în masele largi ale oame- nilor muncii din țările capitaliste care sînt vital interesați în men- ținerea și înfăptuirea păcii.

Dorim să ne întrecem cu țările capitaliste pe tărîm pașnic

Dorim, a spus N. S. Hrușciiov, să ne întrecem cu țările capitaliste pe tărîm pașnic, să ne întrecem în dezvoltarea forțelor de producție, în dezvoltarea potențialului economi- c al țării, în creșterea bunăstării materiale și culturale a popo- rului. Dorim ca în cursul întrecerii, fiecare orînduire să-și demon- streze forțele economice și spirituale.

Considerăm că orînduirea socială care dă poporului mai multe bu- nuri materiale, orînduirea care ofe- ră poporului posibilități nelimitate de creștere spirituală, această orîndu- ire este mai înaintată și ei li aparține viitorul. Jucătorii care fi- n poartele. Ele vor hotărî care orîndu- ire este mai bună. Sîntem con- vinși că popoarele vor face o alegere justă, și că această alegere se va face fără dezlănțuirea unor războaie între state, fără bombe cu hidro- gen și atomice.

N. S. Hrușciiov s-a referit la ultimele cuvînturi rostite de preside- ntele S.U.A., Eisenhower, de vicepre- ședintele Nixon, de secretarul de stat Dulles și de alte persoane, și a relevat că în aceste cuvînturi ră- zăoștii, chemați la o atitudine oarecum circumspectă, este aruncată sămîn- ța îndoielii. Se simte o reîntoarcere la vechea terminologie militaristă, la afirmații de genul celor făcute de domnul Dulles la conferința de pre- să din 27 ianuarie. Dulles a declara- rat fără nici un temel că Uniunea Sovietică ar intenționa să continue „războiul rece”, că propunind dez- voltarea unui comerț normal între U.R.S.S. și S.U.A., Uniunea Sovietică se gîndește de fapt să creeze nor- mul pentru comunismul internațional condiții și mai favorabile pentru „războiul rece” împotriva țării- lor capitaliste.

Asadar, a spus N. S. Hrușciiov, a- numite cercuri din S.U.A. vor să re- ducă la zero dezechilibrul care s-a pro- ducut într-o oarecare măsură între țările noastre în ultimul timp și în- deosebi cu prilejul buniei primiri care i s-a făcut lui A. I. Mikoiian în S.U.A.

Unele personalități militare și oame- ni de stat americani declară dese- ori că, din punctul de vedere mili- tar, Statele Unite au condiții mai favorabile decît Uniunea Sovietică, deoarece pe teritoriile aliaților nor- m și asiatici S.U.A. dispun de o întreagă rețea de baze militare care pot fi folosite pentru a lovită răz- boiului nostru, în timp ce Uniunea Sovietică ar dispune, după părerea lor, de un număr redus de rachete intercontinentale. De aceea războiul nu ar fi, chipurile, atît de periculos pentru Statele Unite. Mi- nistrul Apărării al S.U.A., McElroy, a declarat astfel, recent, că Statele Unite vor desfășura operațiuni mili- tare de pe teritoriile aliaților lor și în apropierea frontierelor U.R.S.S., iar Uniunea Sovietică va

exercitat-o asupra opiniei publice din S.U.A. vizita tovarășului Mikoiian.

Vorbind despre declarația făcută de Eisenhower la conferința de presă din 28 ianuarie că o vizită a lui Hrușciiov în S.U.A. similară cu vi- zita lui Mikoiian este exclusă, N. S. Hrușciiov a declarat:

„Iată o concluzie într-adevăr cu totul neașteptată. Prin urmare, s-ar părea că e vorba de o discriminare. Unul se poate bucura de drepturi comune tuturor, altul este privat de aceste drepturi.”

„Aș dori să fiu înțeles bine. Nu in- țenționez cituși de puțin să cer viză pentru o astfel de călătorie. Am mult de treburi. În afară de aceasta, am foarte multe invitații și cu greu voi găsi timp să le dau curs. Așadar, nu este vorba de dorința de a pleca în S.U.A., ci despre altceva — des- pre drepturile omului. Nu înțeleg de ce presedintele mă privează de posibilitatea de a mă bucura de un drept de care se bucură alții — dreptul de a vizita această țară.”

În ce îi privește, oamenii sovietici au cu totul altă atitudine în această problemă. Sîntem mulțumiți cînd sîntem vizitați de oameni politici și de turiști din alte țări. Și dacă domnul presedinte s-ar hotărî să viziteze țara noastră, el ar fi primit cu o sinceră ospitalitate atît de guvernul nostru, cit și de po- porul sovietic. El poate lua cu sine pe cine vrea, cu toți vor fi oșpeți bineveniți. Domnul presedinte nu are decît să examineze harta Uniunii Sovietice și să-și aleagă regiunile din țara noastră pe care ar dori să le viziteze. Țara noastră este vastă și în ea există multe locuri intere- sante, demne de vizitat. O astfel de vizită ar fi fără îndoială folositoare pentru cele două țări ale noastre și ar fi aprobată de popoarele Statelor Unite și Uniunii Sovietice. Facem această invitație fără să insistăm asupra reciprocității.

Crede că este timpul ca strategii americani să înceteze de a-și mai bazeza calculele pe iluzia că în cazul izbucnirii unui conflict militar, teri- toriul Statelor Unite ar rămîne în siguranță. Acest lucru nu mai corespunde de mult realității, ci este doar o expresie a dorinței ge- neralelor americani. De fapt, în prezent Uniunea Sovietică dispune de mijloace pentru a da o lovitură agresorilor în orice punct al globu- lui pămîntesc. Nu de dragul unor cuvinte frumoase afirmăm că a- vom organizată producția în ser- vie a rachetelor balistice inter- continentale. Și spunem aceasta nu pentru a amenința pe cineva, ci pentru a clarifica o situație de fapt.

Dacă președintele Eisenhower s-ar hotărî să viziteze Uniunea Sovietică, el ar fi primit cu ospitalitate

Acum, aceste evenimente sînt de domeniul trecutului. Noi trebuie să privim în viitor. În ceea ce îi privește, guvernul sovietic face tot posibilul pentru desistarea încor- dării internaționale și îmbunătățirea relațiilor cu toate țările. Noi credem că dacă președintele și ce- lelalte personalități conducătoare ale S.U.A. doresc într-adevăr pace, așa cum au declarat-o în dis- cutările avute cu A. I. Mikoiian, ei vor recunoaște necesitatea coexis- tenței pașnice a tuturor și își vor întemeia relațiile lor cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări socia- liste pe această bază.

Pentru îmbunătățirea înțelegerii reciproce și stabilirea unor relații de prietenie între state, un rol de seamă îl poate juca largirea comer- țului, a legăturilor culturale, pre- cum și contactele personale ale unor personalități de stat și ale vieții publice.

N. S. Hrușciiov a arătat, că înfil- trări și convorbiri pe care le-a avut cu domnul Eisenhower în vara anu- lui 1955 la Geneva i-au lăsat amîn- țiri frumoase. Mi-am format păre- rea, a spus el, că deși domnul Eisen- hower este general, el nu face parte dintre militarii care atunci cînd este vorba de rezolvarea problemelor liti- gioase se bizuie numai pe tunuri și ar vrea să soluționeze toate proble- mele prin forța armelor. El a declara- rat în repetate rînduri că ține spre evitarea unui război. Noi apreciem aceasta și sperăm că declarațiile sale își vor găsi expresia în fapte con- crete.

Vizita tovarășului Mikoiian în S.U.A. ne-a dat temel să sperăm în- tr-un continuu „dezhgei” în relațiile dintre țările noastre, în dezvoltarea contactelor și legăturilor.

După cum se vede, acest lucru nu este pe placul unor oameni politici și de aceea și-și încearcă să minima- lizeze influența pozitivă pe care a

voință pentru încetarea „războiului rece” și, înainte de toate, trebuie să dovedească că înțeleg faptul că trăim pe aceeași planetă care, în condițiile nivelului actual de dezvoltare a tehnicii, are dimensiuni destul de limitate și, de aceea, trebuie să se procedeze cu prudență și să se facă totul pentru asigurarea coexis- tenței pașnice.

Noi venim un singur lucru, a spus N. S. Hrușciiov, încetarea cit mai grabnică a „războiului rece”. Și dacă o dorim chiar atît de mult, domnule Dulles, noi sîntem gata ca în interesul încetării „războiului rece” să recunoaștem chiar „victoria” în acest război înutil pe poarele. Considerați-vă, domnilor, „învingători” în acest război, dar terminați-l mai repede.

Uniunea Sovietică, a spus N. S. Hrușciiov, a dat dovadă de inițiativă prezentînd proiectul său de Tratat de pace cu Germania. Dacă Statele Unite au obiecțiuni la acest proiect sau unele dorințe speciale care ar urma să fie cuprinse în tratat, ni- meni nu le împiedică să-și expună părțile. Tocmai în acest scop se și propune convocarea unei conferințe de pace.

N. S. Hrușciiov a comparat situația din Berlinul occidental cu un fițil care arde într-o puberărie sau cu o bombă cu acțiune întârziată, al cărei mecanism poate să provoace în orice clipă o explozie. De ce oare este ne- cesar, a spus el, să fie menținută o asemenea situație? Nu ar fi mai bine să se stingă fițilul, să se îndepărteze bomba cu acțiune întâr- ziată? Ar fi greu de găsit o altă soluție care să corespundă interese- lor celor două state germane și to- dată să nu fie jignitoare, să nu aducă prejudicii altor state intere- sate. Astăzi, o asemenea soluție poate să fie transformarea Berlinu- lui occidental într-un oraș liber. A- ceastă soluție nu afectează modul de viață statonitici al locuitorilor ora- șului și, dacă se vor da garanții co- respunzătoare, va fi exclusă posibi- litatea unui amestec din afară în treburile lui.

De aceea sîntem dispuși ca, im- preună cu Statele Unite, Anglia și Franța, să luăm parte la elabora- rea unui statut care să garanteze dezvoltarea normală a Berlinului oc- cidental, legăturile acestui oraș cu toate țările cu care va dori să în- trețină legături, precum și accesul acestor țări în orașul liber. Sîntem de asemenea de acord că la respec- tarea statutului orașului liber să par- ticipie Organizația Națiunilor U- nite și sîntem gata să discutăm for- ma în care poate fi ea atrasă la a- ceastă operă. După părerea noastră, transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber, demilitarizat, va crea condițiile pentru rezolvarea altor probleme litigioase și va con- tribui la asigurarea securității în Europa și, în consecință, în întreaga lume.

De la tribuna Congresului, N. S. Hrușciiov a chemat poporul german să sprijine propunerile avînd drept scop întărirea păcii în Europa și a securității poapoarelor.

Ne exprimăm speranța, a spus el, că muncitorii, țărani, intelectuali germani, precum și conducătorii partidelor din Germania occidentală, oamenii de stat din R.F. Germană, își vor da seama de răspunderea ce le revine în ce privește direcția în care se va dezvolta Germania occi- dentală — direcția menținerii unor focare de conflicte militare între popoare, sau direcția lichidării acestor focare, astfel încît să se netezească calea spre stabilirea unor re- lații de prietenie între state, indi- ferent de orînduirea lor socială.

Dacă va fi lichidată actuala încor- dare și guvernul R.F. Germa- nia va contribui la dezvoltarea relațiilor economice cu Uniunea Sovietică, cu Republica Populară Chineză și cu celelalte țări socia- liste, cu toate țările lumii, no- porul german va găsi un și mai larg cîmp de aplicare a forțelor sale. El ar putea să-și dezvolte economia, să-și ridice bunăstarea materială și să sporească bogă- ția materială și spirituală a na- țiunii.

Domnul Adenauer declară, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, că Re- publica Federală Germană nu va colabora cu Uniunea Sovietică dacă țara noastră nu va plăti pentru această colaborare. În politică, domnule cancelar, nu trebuie să te comporți ca un băcan în să- vălăa sa. Nu avem pentru ce să plătim, nu și datorăm nimic. Am dori să înțelegem că pentru R.F.G. nu poate exista o altă poli- tică rațională decît cea a colabo- rării pașnice cu vecinii săi atît din Răsărit cit și din Apus, că- niel dv. singur, nici cu ajutorul aliaților dv., nu sînteți în stare să lichidați orînduirea socialistă din Germania răsăriteană.

„Trebuie să te situezi pe terenul unei politici realiste, care corespun- de unui anumit moment istoric. Sîntem gata să vă ascultăm propunerile. Dacă acestea vor fi raționale, sîntem de acord să ne așezăm în jurul ace- lași mese și să examinăm propu- nerile dv. și ale noastre, pentru a găsi o bază reciproc acceptabilă în vederea unui acord și pentru a-l semna.

Dacă veți pune însă condiția ca Republica Democrată Germană să fie lichidată și înghițită, ca cuceri- torii socialiste ale oamenilor muncii din R.D.G. să fie lichidate, noi nici nu putem discuta astfel de condiții.

Dacă am face aceasta, ne-am asuma răspunderea pentru născu- tura statului nostru liber și democra- tic, întrucît aceasta ar însemna ames- tec în treburile străine. N. S. Hrușciiov a declarat că Uniunea Sovietică nu obiectează împotriva alegerilor li- bere, dacă germanii din cele două state germane vor fi de acord să-și astie de alegeți, dar fără amestecul unei terțe părți.

Se poate presupune, a spus N. S. Hrușciiov, că după un timp oarecare germanii vor vrea să-și aleagă li- bere pentru a lichida orînduirea capi- talistă din Germania occidentală. Cancelarul Adenauer nu admite pro- bab și asemenea situație nici măcar în gînd, dar o astfel de variantă este în general posibilă. Aceasta este însă treaba germanilor înșiși.

G. A. Denisov a arătat că cu cît trece mai mult timp de la Plenara din iunie 1957 a Co- mitetului Central al partidului, cu atît se dezvoltă mai complet acti- vitatea mîrșavă și jiosnică a grupu- lui complotistilor și fracționistilor Malenkov, Kaganovici, Molotov, Bulganin și Șepilov. Nu se poate considera însă că scizișionizii și frac- ționisții din grupul anti-partinic au tras din hotărârile Comitetului Cen- tral al partidului concluziile necesare.

V. S. FEDOROV, președintele Comitetului de Stat pentru Chimie al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și-a consacrat cuvîntarea sa persep- tivei dezvoltării industriei chimice a Uniunii Sovietice.

Vorbitorul a subliniat că desco- perirea zăcămintelor de gaze natu- rale din regiunea Buhara creează mari posibilități pentru producția de materiale sintetice și îngrășămînt- e azotoase în Asia Centrală. Pro- ducția chimică va lua cel mai mare avînt în regiunile dintre Volgă și Ural, în Ucraina, Caucazul de nord și Azerbaidjan pe baza fozioștii unor bogate zăcăminte de materii prime ieftine.

Acad. P. F. IUDIN, ambasado- rul U.R.S.S. în R. P. Chineză, s-a re- ferit în cuvîntarea sa la tezele te- retice cuprinse în raportul lui N. S. Hrușciiov la Congresul al XXI-lea al partidului. Raportul tovarășului

admit înstituirea aceluiași sistem de control și pe teritoriile lor. S-ar pu- tea să fie așa, dar noi nu avem ne- voie să facem spionaj pe teritoriile lor, întrucît nu urmărim scopuri de război. Nu avem baze militare în jurul S.U.A., nici în Mexic, nici în Canada, nici în alte țări învecinate cu S.U.A.

Uniunea Sovietică nu are în ge- neral nici un fel de baze pe teritoriile altor state, pentru că considerăm că crearea unor astfel de baze, indeo- sebi la o mare depărtare de teri- toriile de care pregătirea războiului, pregătirea agresivității. După ce ne- au înconjurat cu bazele lor militare, pu- terile occidentale vor să obțină acum ca și pe teritoriul nostru să creze baze pentru serviciul lor militar de spionaj, să obțină dreptul de a efec- tua zboruri deasupra teritoriului so- vietic, pentru a avea posibilitatea ca, cu ajutorul acestei spionaj, să ale- gă mai bine momentul în vederea punerii în funcțiune a bazelor lor de spionaj în țările noastre. Ele vor ca noi să le mai și ajutăm în realizarea acestor planuri. Nu e prea de tot, domnilor?

Sîntem pentru stabilirea unui con- trol corespunzător asupra încetării experiențelor nucleare. Dar nu vom îngădui ca, sub paravanul volun- tării, puterile occidentale să în- calce suveranitatea țării noastre.

Dacă S.U.A. și Anglia vor renunța la pretențiile lor absurde, Uniunea Sovietică este gata să asigure toate condițiile pentru funcționarea eficientă a posturilor de control, cu participarea reprezentanților străini, pentru instalarea aparatelor și de- servirea lor.

N. S. Hrușciiov a subliniat că par- tenerii U.R.S.S. la tratativele de la Geneva, făcînd propuneri cu totul inacceptabile, vor probabil să frîneze rezolvarea acestei probleme, așa cum au făcut cu problema preîntîmpî- nirii unui atît prin surprindere, pe care au adus-o într-un punct mort. Probabil că și la conferința pentru încetarea experiențelor, ei intențio- nează să tergiverseze lucrurile pînă la un anumit moment, pentru a pre- găti opinia publică în vederea torpî- lării tratativelor, iar apoi pentru a torpîli în general rezolvarea acestor probleme importante. Nu aș fi decît mulțumit ca presupunerile mele să nu se adeveresc.

În ce privește Uniunea Sovietică, încheiere, N. S. Hrușciiov a spus: „Congresul al XXI-lea adoptă mă- reștrul program al construcției comu- niste. Partidul nostru, eroicul popor sovietic trebuie să săvîrșească fapte mari, îndeplinirea planului septenal va ridica țara noastră pe asemenea culmi înalte nimeni nu se va mai în- doia de marea superioritate a comu- nismului față de capitalismul care și-a trăit trîmbacul.”

Ne mîndrim cu generația de oa- meni care a pus primele pietre de

dovedite de faptul că pentru a-și sustine născocirile cu privire la existența unor pretenții „divergente” dintre U.R.S.S. și Republica Popu- lară Chineză, ei au recurs la mă- rțuria senatorului american Hum- phrey. Nu poate provoca decît risul simpla presupunere că între mine și omul care se laudă singur că are un stagiul de 20 de ani de luptă împotriva comunismului ar putea exis- ta relații confidentiale. Orice om care se descurcă cit de cit în poli- tică, nu mai spun de marxism-leninism, va înțelege că este de neco- mpet o convorbire confidentială cu Humphrey în problemele politicii partidului comuniste, ale relațiilor cu prietenii noștri cei mai buni — conducătorii Partidului Comunist Chinez.

Intrucît presa iugoslavă trece sub tăcere sentimentele de prietenie față de poporul iugoslav exprimate în cadrul Congresului al XXI-lea al P.C.U.S., a spus N. S. Hrușciiov, de- clarăm încă o dată că poporul so- vietic și Partidul Comunist al U- niunii Sovietice nutresc cele mai prietenești sentimente față de po- poarele frățești din Iugoslavia și față de comuștii iugoslavi — eroi ai luptei din ilegalitate și ai luptei de partizană.

Uniunea Sovietică, a spus N. S. Hrușciiov, va năzu și pe viitor spre colaborare cu Iugoslavia pe linie de stat, în problemele luptei împotriva imperialismului, pentru pace, va ține să colaboreze în toate proble- mele în care pozițiile noastre vor coincide.

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt

Procedeele murdare și provoca- toare la care recurg reviziștii iugos- lavi, încredinș cu aducă prejudi- cii unității țărilor socialiste, sînt



CONGRESUL AL XXI-lea AL P. C. U. S.

Drum deschis spre comunism, spre pace

Azi, la orele trei fără douăzeci (ora Moscovei), al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S. și-a încheiat lucrările. În sala s-a ridicat cîntecul de luptă al revoluționarilor de pretutindeni: Internaționala. Glasurile celor peste 1.300 de delegați și celor câteva sute de invitați li s-a asociat, în mai toate limbile globului, acela al reprezentanților partidelor frățesii în aplauzele prelungi, tumultuoase, ale sălii, a răsunat glasul primului secretar al C.C. al P.C.U.S.: „Trăască solidaritatea țărilor socialiste!“

De la corespondentul „Scintei“

„Trăască pacea în lumea întreagă!“ „Trăască comunismul!“

Sentimentul tuturor celor care, de-a lungul celor aproape nouă zile de lucrări, au fost în sala congresului, este de a fi participat sau de a fi asistat la un eveniment din care pe care manualele de istorie le consemnează și le studiază, din acelea care apar posterioară ca momente-jalon în drumul unui popor. Despre acest congres, manualele vor vorbi numind-l fără îndoială așa cum îl numesc încă din primele zile zile zărele și opinia publică de aici, așa cum l-a numit azi în cuvîntul său de închidere Nikita Hrușciov — Congresul construcțiilor comunismului. Nu numai pentru că cifrele de control în care se exprimă prevederile planului septenal și pe care congresul le-a aprobat astăzi, mîrșă în milioane de tone și mîrșă de kiloați-oră proporțiile operi de fabricare a bazei tehnico-materiale a comunismului — dar și pentru că preocupările de ordin politic, social, etic, care s-au manifestat în congres, sînt a ceea ce unei societăți care trece de la stadiul socialist al dezvoltării ei, la faza superioară, comunismul.

„Există nici un zid“ — spunea tovarășul Hrușciov în raportul făcut la deschiderea congresului: „Intrarea în comunism nu este determinată de vreo dată calendaristică. Nu va exista un asemenea moment cînd vom include o ușă și vom declara: „construirea socialismului s-a terminat“ — iar apoi vom deschide o altă ușă și vom spune: „am ajuns în comunism“. Prezența în societatea sovietică a unor țăări „palpatibile și vizibile“ ale comunismului, tendințele lor de a se dezvolta și perfecționa s-au oglindit în dezbaterile congresului. De la „originea de mîrșă a comunismului aparținînd încă în timpul marșului construcțiilor populare asupra cifrelor de control și despre activitatea cărora au vorbit mai mulți delegați, la reforma învățămîntului care apare ca indispensabilă legată de prevederile septenale și de necesitățile ce se vor crea pe măsura îndeplinirii lui, la propunerea președintelui Academiei de Științe de a trece în seama unor organisme obștești anumite funcțiuni administrative în domeniul științei, la aceea a președintelui Comitetului pentru Securitatea Statului de a se lărgi atribuțiile și răspunderea organizațiilor sindicale și de tineret în ceea ce privește nu numai prevenirea delictelor dar și educarea celor ce, din slăbiciune sau lipsă de discernămint, s-au făcut vinovați de o infracțiune — toate acestea sînt trăsături și preocupări care anunță fizionomia morală a societății de mine.

„face tot posibilul pentru salvagardarea păcii, care a caracterizat întregul congres. De la colhoznicul preocupat să sporească randamentul pămîntului pe care-l lucrează la ministrul unor forțe armate care dispun de mijloacele de luptă cele mai moderne din lume, de la savantul specialist în cercetări nucleare, la președintele Consiliului de Miniștri, această voință de pace e unanimă. Este tovarășul inseparabilă a voinței de a construi — și de a construi ceea ce nimeni încă în istoria omenirii n-a construit — societatea comunismului.

„Ințelega lume și-a dat seama de contribuția imensă de care acest congres o aduce la cauza coexistenței pașnice între țări cu orînduiri sociale diferite, la curmarea „războiului rece“ și la soluționarea pe cale pașnică a unor dintre cele mai arzătoare probleme de care depinde pacea lumii.

Ședința din dimineața zilei de 5 februarie

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: În dimineața zilei de 5 februarie Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. și-a reluat lucrările. A continuat dezbaterile raportului cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe următorii șapte ani. Ședința a fost prezidată de FROL KOZLOV, membru al Prezidiului C. C. al P.C.U.S.

BORISOV (organizația de partid din Iakutia). Iakutia socialistă, a spus S. Z. Borisov, este una dintre cele mai bogate regiuni ale țării noastre. În legătură cu această organizație de partid și oamenilor muncii din republică le revine o sarcină mare și de onoare — valorificarea bogățiilor subteranului ei, punerea ei mai grabnică a bogățiilor ei fabuloase în slujba construcției comuniste. Tînd seama de nevoile țării în ceea ce privește diamantele am hotărît ca pînă la sfîrșitul septenalei să sporim extracția lor în republică nu de 14 ori, ci de 20 de ori în comparație cu nivelul de extracție din 1958, fără investiții suplimentare.

noi funcții a statului sovietic în domeniul intr-ajutorării și colaborării cu statele țării socialiste. A fost elaborată în continuare problema statului sovietic socialist multinational, a îmbinării armonioase a suveranității generale a întregii Uniunii Sovietice cu suveranitatea republicilor unionale.

Prin urmare a luat cuvîntul PIOTR ȘELES, secretar al comitetului regional de partid Kiev, care a declarat că oamenii muncii din regiunea Kiev, trecînd la îndeplinirea planului pe anul 1959, au obținut deja succese considerabile.

Acad. M. B. MITIN și-a consacrat cuvîntarea problemelor dezvoltării și întăririi statului sovietic. În ultimii cîțiva ani, a spus el, s-a deus o uriașă activitate în domeniul întăririi statului sovietic și al perfecționării aparatului său. Întreaga această activitate practică reprezintă o nouă îmbogățire și o dezvoltare a învățării marxist-leniniste despre stat.

Lenin, a continuat vorbitorul, a descoperit o lege de cea mai mare importanță a dezvoltării istorice, care constă în faptul că progresul societății și rezultatele acestui progres sînt direct proporționale cu participarea masei la procesul istoric. Această lege acționează cu deosebită putere în prezent, în condițiile socialismului. Ritmul rapid prevăzut de planul septenal constituie o expresie directă a acestei activități a masei. Pentru prima dată în istoria mondială se îndeplinește în condițiile uriașei noastre țări, care numără peste 200 milioane de oameni, sarcina de a atrage întreaga populație adultă la rezolvarea problemelor de stat, la participarea la conducerea statului.

A luat apoi cuvîntul EVGHENII KOLUȘINSKI, secretar al comitetului regional de partid Omsk (Siberia apuseană), care a vorbit despre altește activități de dezvoltării agriculturii acestei regiuni. Colhoznicii din Omsk își iau angajamentul să îndeplinească planul septenal în ce privește producția de carne în trei ani, iar în ce privește producția de cereale în 3-4 ani.

Acad. M. B. MITIN a arătat în continuare că partidul a elaborat următoarele probleme în sfera științei și rolul crucial al organizațiilor obștești în construirea comunismului concomitent cu întărirea organelor conducerei de stat, lărgirea uriașă a bazei de masă a statului sovietic socialist și atragerea întregului popor la participare activă în conducerea treburilor de stat, în semnătatea crescîndă a funcțiilor economico-organizatorice și educative ale statului sovietic în perioada construcției desăvîșite a comunismului, apariția și dezvoltarea unei

încheiere acad. Mitin a declarat că în anii care au trecut după Congresul al XX-lea al P.C.U.S. gîndirea științifică s-a înviorat și în domeniul științelor sociale. Se înlătură dogmatismul, cresc noi cadre științifice tinere. În numeroase orașe ale țării se editează lucrări filozofice, au apărut manuale didactice de materialism dialectic și materialism istoric. Un mare grup de filozofi sovietici pregătesc în colectiv o „Istorie a filozofiei“ în cinci volume. Se face pentru prima dată încercarea de a se alegeți în lumina marxism-leninismului o istorie universală a filozofiei.

Ostrovitianov s-a pronunțat pentru stabilirea unor strînse legături între Institutul de Economie al Academiei de Științe a U.R.S.S. și Comitetul de Stat al Planificării, Consiliile economice naționale și alte instituții economice din țară. Este necesar, a spus el, ca oamenii de știință-economisti să-și desfășoare cercetările pe baza sarcinilor ridicate de practica construirii comunismului.

Acad. M. B. MITIN și-a consacrat cuvîntarea problemelor dezvoltării și întăririi statului sovietic. În ultimii cîțiva ani, a spus el, s-a deus o uriașă activitate în domeniul întăririi statului sovietic și al perfecționării aparatului său. Întreaga această activitate practică reprezintă o nouă îmbogățire și o dezvoltare a învățării marxist-leniniste despre stat.

Acad. M. B. MITIN și-a consacrat cuvîntarea problemelor dezvoltării și întăririi statului sovietic. În ultimii cîțiva ani, a spus el, s-a deus o uriașă activitate în domeniul întăririi statului sovietic și al perfecționării aparatului său. Întreaga această activitate practică reprezintă o nouă îmbogățire și o dezvoltare a învățării marxist-leniniste despre stat.

TURUL CICLIST AL EGIPTULUI

Echipa R. P. Romine cîștigătoare a etapei a 4-a

CARO 5 (Agerpres). — Cicliștii romini au reușit la dublă victorie în cea de-a 4-a etapă a turului ciclist al Egiptului disputat pe traseul Minia Beni Suef (125 km). În cul înfi pe echipe și individual, prin Gabriel Moiceanu. După însușirea din primele etape, alergătorii romini au arătat ieri adevărată lor valoare, într-o etapă dinamică și presărată cu multe faze interesante. Animatorul cursei a fost Gabriel Moiceanu. La 35 de km. de soșire, după câteva tentative nereușite, el a evadat impunător cu bulgarul Bobekov. Respingînd contraatacurile cicliștilor germani și sovietici, Moiceanu și Bobekov și-au creat un avans de peste 3 minute pînă la Beni Suef unde reprezentantul nostru a cîștigat detașat la sprint. Întreaga echipă a R.P. Romine s-a comportat bine în această etapă, fapt relevat și de prezența a 4 cicliști romini în primele 7 locuri.

Clasamentul etapei: 1. G. Moiceanu (R.P.R.) a parcurs 125 km. în 3h45'30", 2. Bobekov (R. P. Bulgaria) 3h46'05", 3. Petrov (U.R.S.S.) 3h49'10", 4. Selaru (R. P. Romina) 5. Alexandrov (R. P.B.); 6. Zanonci (R. P. Romina); 7. Șerban (R. P. Romina) toți în același timp cu Petrov. Ion Vasile a sosit după 40' în urma acestui pluton.

INFORMAȚII

Joi seara a avut loc la cinematograful Magheru premiera noului film românesc „Viata nu țară“, producție a Studioului cinematografic „București“. Scenariul, inspirat după trei nuvele ale lui Alexandru Sahia, și regia a partin lui Iulian Mihai și Manole Marcus.

ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI DE PEȘTE HOTĂRARE

LA 21 FEBRUARIE Primul ministru al Angliei va sosi în U. R. S. S.

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova s-a comunicat oficial că, la invitația guvernului sovietic, la 21 februarie va sosi în U.R.S.S. primul ministru al Marii Britanii, Harold Macmillan. Aceasta va fi o vizită de răspuns la călătoria întreprinsă

în Marea Britanie de delegația guvernamentală sovietică în aprilie 1956. Primul ministru al Marii Britanii va vizita U.R.S.S. timp de 7-10 zile. În călătoria pe care o va întreprinde în Uniunea Sovietică el va fi însoțit de Selwyn Lloyd, ministrul Afacerilor Externe al Marii Britanii.

LONDRA (prin telefon). Harold Macmillan, primul ministru al Angliei, a informat guvernul S.U.A., Franței, R.F. Germane, precum și guvernele țărilor membre ale Commonwealth-ului britanic, în legătură cu călătoria ce intenționează să-o facă la Moscova. Știrile cu privire la această călătorie, despre care se vorbește de mai multă vreme, au fost primite cu deplină aprobare la Londra de către cercurile cele mai diverse. Opinia publică britanică vede în călătoria primului ministru Macmillan la Moscova un minunat prilej de a se duce mai departe dialogul Est-Vest, început prin vizita lui A. I. Mikoiin în S.U.A., în scopul destinderii încordării internaționale.

și implicit la noi comenzi pentru industria engleză, care întâmpină dificultăți serioase ca urmare a declinului economic. De semnalat este faptul că, tot sub presuarea opiniei publice, și opoziția laburistă a întreprins unele acțiuni. Este vorba în primul rînd de publicarea rezoluției intitulată: „Germania, scindarea și pacea“, depusă de 40 deputați laburisti (ulterior s-au mai alăturat 6), prin care propun Căminele Comunal să adopte o hotărîre privind recunoașterea de facto a R.D. Germane și crearea unui consiliu federal pe întreaga Germanie ca rezultat al unui acord între cele două state germane. Cu acest consiliu federal s-ar putea duce tratative cu privire la încheierea tratatului de pace, care să prevadă admiterea Germaniei unite în O.N.U. și excluderea ei din alianțele militare.

Hotărîrea de a pleca în această călătorie, chiar împotriva dorințelor lui Adenauer și De Gaulle, a fost luată de Macmillan după o îndelungată perioadă de gîndire. Prin aceasta, el speră, așa cum arată presa britanică, să obțină pentru partidul său o întărire a poziției în vederea alegerilor ce se deapropie. Se vede astfel cit este de puternic presiunea pe care o exercită masele de alegători, care cer guvernului să iașă din rigiditatea în care s-a închisat politica occidentală. În general, presa britanică își exprimă părerea că la Moscova vor putea avea loc discuții utile cu privire la probleme ca aceea a Berlinului, a Tratatului de pace cu Germania și altele.

Toate zărele engleze, cu excepția zărilor „Daily Mail“, își exprimă satisfacția față de hotărîrea lui Macmillan de a pleca la Moscova. „Putem spera — scrie zărul laburist „Daily Herald“ — că această vizită va contribui la crearea unei atmosfere favorabile unei întîlniri a ministrilor de Externe, probabil în mai, care ar preceda o întîlnire la nivel înalt“. Agenția France Presse scrie că asemenea cu vizita lui Macmillan în U.R.S.S. poate „contribui la crearea unui climat favorabil negocierii.“

S. U. A. ridică noi obstacole în calea Conferinței de la Geneva

WASHINGTON 5 (Agerpres). — TASS transmite: Departamentul de Stat al S.U.A. a publicat o declarație oficială care urmărește în mod evident crearea de noi greutăți în calea tratatelor de la Geneva dintre cele trei puteri cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară. Cu toate că, după cum a devenit cunoscut, propunerile puterilor occidentale cu privire la sistemul de control în vede-

rea interzicerii experiențelor nucleare creează greutăți în plus și face imposibil un control efectiv, Departamentul de Stat, arîncînd vina pe Uniunea Sovietică, afirmă că „poziția sovietică în ce privește procedura controlului“ ar „reduc la zero întregul proiect“. Departamentul de Stat în declarația sa nu exclude perspectiva „întreruperii tratatelor“ și se grăbește să arunce dinainte vina asupra Uniunii Sovietice.

Dulles la Londra

LONDRA 5 (Agerpres). — La 4 februarie a sosit la Londra secretarul de stat al Statelor Unite, Dulles. Pe aeroportul din Londra, Dulles a fost întâmpinat de ministrul Afacerilor Externe al Angliei, Selwyn Lloyd, de comandantul suprem al trupelor N.A.T.O. în Europa, generalul Norstad, și de alte persoane oficiale.

că în cursul săptămînilor următoare va trebui să adoptăm unele hotărîri importante, care potrivit spuselor lui „sînt impuse de Uniunea Sovietică“. El a spus de asemenea că a sosit la Londra pentru tratative, dar că intenționează „mai mult să asculte decît să vorbească“. El a adăugat că în prezent îi este cu neputință să spună care vor fi problemele atinse, dar după părerea sa este o sarcină extrem de importantă de a înțelege punctul de vedere al altora pentru ca în condițiile „unității și fermității“ să se poarnască la rezolvarea problemelor care s-au ivit.

Să fie eliberat Manolis Glezos!

PARIS 5 (Agerpres). — TASS transmite: „L'Humanité“ a publicat la 4 februarie un articol în apărarea eroului național al Greciei, Manolis Glezos, arîncînd în închisoare de autoritățile grecești. După ce amîntese de apelu Partidului social-democrat din Norvegia adresat guvernului Uniunii Sovietice, S.U.A., Angliei și Franței, și de răspunsul lui N. S. Hrușciov, șeful guvernului sovietic, care a exprimat îngrijorare în legătură cu arestările în masă ale democraților greci, zărul care guvernului francez și precizează poziția în această problemă.

„Fostii participanți la mișcarea de rezistență, patrioții francezi, scrie zărul, sînt în toată inima alături de Manolis Glezos, tovarășul lor de luptă. Alături de socialistii din Norvegia, alături de patrioții din întreaga lume, ei cer punerea în libertate a lui Glezos, care a adus o contribuție considerabilă pentru victoria asupra dușmanului comun.“

SCURTE ȘTIRI

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE al R. D. Vietnam a publicat un comunicat în care se anunță că președintele R. D. Vietnam, Ho Și Min, va vizita în curînd România. În vizita lui președintelui Sukarno, Manolis HAVANA. Într-o cuvîntare ținută la Estrada Palmas, Fidel Castro, conduxă cătorul revoluției din Cuba a promis efectuarea unei reforme agrare, care va începe cu distribuția de pămînturi țărănilor săraci.

LA SFÎRȘITUL LUNII IANUARIE în Olanda au fost înregistrat 127.843 de someri. Într-o singură lună numărul șomerilor a sporit cu 11.472 oameni.

TBILISI: Festivitate închinată prieteniei romîno-sovietice

TBILISI 5 (Agerpres). — TASS transmite: — La 4 februarie a avut loc la Asociația gruzină pentru prietenie și relații culturale cu țările străine o reuniune consacrată prieteniei indestruicibile dintre popoarele sovietic și romîn. Reuniunea a fost organizată cu prilejul celui de-a 11-a aniversării a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între U.R.S.S. și Republica Populară Romînă.

impresiile din călătoria făcută în România. Poporul sovietic, a spus el, se bucură sincer de succesele istorice ale poporului romîn, condus de gloriosul Partid Muncitoresc Român.

Răspunsul guvernului iugoslav la nota U. R. S. S.

BELGRAD 5 (Agerpres). — Agenția TANIUG a transmis răspunsul guvernului R.P.F. Iugoslavia la nota guvernului sovietic în problema încheierii Tratatului de pace cu Germania.

nia va deveni un membru iubitor de pace al comunității internaționale, sau dacă, din diferite motive, printre care un loc de seamă îl ocupă amînarea încheierii unui tratat de pace, ea va reprezenta din nou o primădie pentru securitatea celorlalte popoare europene.

În prezent, se spune în nota de răspuns a guvernului R.P.F. Iugoslavia, se poate considera unanim acceptată constatarea cuprinsă în nota sovietică și anume că problema germană rezolvată privată de poporul german de posibilitatea de a deveni membru cu drepturi egale în familia popoarelor, complică serios situația în Europa, provoacă suspiciune și neîncredere în relațiile dintre state, împiedică normalizarea acestor relații. Această situație, care nu poate fi calificată decît ca anormală, a devenit în mod inevitabil un izvor permanent de neînțelegere reciprocă, de numeroase conflicte și fricțiuni. De aceea, și guvernul iugoslav este de părere că încheierea Tratatului de pace cu Germania ar constitui un pas important spre reglementarea relațiilor internaționale în Europa, și în general spre asigurarea încordării internaționale și consolidarea păcii în lumea întreagă.

În răspuns se arată că guvernul iugoslav consideră realistă propunerea cu privire la înțelegerea unei conferințe și este gata să participe la o astfel de conferință. După părerea guvernului iugoslav, conferința ar trebui să examineze proiectul de propunere, precum și toate propunerile sau amendamentele care ar fi prezentate înainte de conferință sau chiar în cadrul conferinței.

După cum se arată în notă, guvernul R.P.F. Iugoslavia apreciază propunerile expuse în nota sovietică din 10 ianuarie 1959 și proiectul Tratatului de pace ca o inițiativă pozitivă și o contribuție folositoare la eforturile care se depun și care mai trebuie depuse pentru a se găsi o rezolvare constructivă a problemei germane.

În ce privește problema unificării Germaniei, este evident că orice orientare sau încercare de a înfăptui unificarea împunînd ordinea internă dintr-o parte a Germaniei celorlalte părți ar avea consecințe extrem de grave. Prin urmare nu rămîne decît cales tratatelor și să realizezări unui acord. Guvernul iugoslav împărtășește punctul de vedere că unificarea va fi realizată printr-o serie de etape și consideră că cel mai realist ar fi ca ea să fie găsită pe baza unei federații sau confederații sau pe o altă bază democratică similară. Sistemele social-economice din cele două state germane s-au dezvoltat în decursul unui singur deceniu în direcții diferite. Procesul unificării Germaniei s-ar putea desfășura cu mai mult succes, dacă ar cuprinde în primul rînd acele domenii de activitate în care există deja condiții și posibilități reale, precum și interesul ambelor părți, adică în domeniile economice, tehnice, culturale și sociale.

Guvernul R.P.F. Iugoslavia consideră că încheierea Tratatului de pace ar putea, fără îndoială, să accelereze considerabil procesul unificării Germaniei.

În ce privește frontierele Germaniei cu țările vecine, guvernul iugoslav consideră frontierele existente ca fiind satisfăcîtoare.

În răspuns se arată că guvernul R.P.F. Iugoslavia a fost și este de părere că Germania are dreptul propriu pentru a-și apăra independența, dar este totodată de părere că în acest cadru trebuie să se prevadă și anumite restricții militare din care face parte în primul rînd interzicerea fabricării armei nucleare și armei rachetă, precum și a înzestrării cu ele a armatei germane.

Abordînd problema în mod realist, după părerea guvernului iugoslav cea mai bună garanție pentru ca soluția la care se va ajunge să fie trinitică va fi realizarea unui acord cu privire la o dezarmare generală treptată, precum și a unui acord cu privire la crearea unui sistem trinitic de securitate în Europa. Fără îndoială, neparticiparea Germaniei la bucuriile militare ar reprezenta o premiză esențială pe calea creării și întăririi securității europene.

Guvernul iugoslav împărtășește întru totul părerea guvernului sovietic că statele care au știut să stabilească în timpul războaiului o colaborare strînsă între ele au posibilitatea și în prezent să găsească un limbaj comun, cu toate divergențele existente“. După părerea guvernului iugoslav, esențialul în rezolvarea problemei germane este ca ea să fie abordată de pe poziția intereselor generale europene și intereselor întăririi păcii în întreaga lume. Dacă toate părțile interesate vor da dovadă de voință necesară și vor pune eforturile corepunzătoare, atunci, după convingerea profundă a guvernului iugoslav, se spune în încheierea notei de răspuns, se poate realiza grabnic încheierea Tratatului de pace cu Germania.

Guvernul iugoslav consideră că încheierea Tratatului de pace ar putea, fără îndoială, să accelereze considerabil procesul unificării Germaniei.

SPECTACOLELE DE AZI

CINEMATOGRAFE: Marinarul îndrăgostit — Patria. București. Înfrîntura între popoare. N. Bălcescu. Căi greșite — I. C. Frimu. I. Măi. Republica — Viata nu țară și „Săptele arte“ — Magheru. 13 Septembrie: Procesul se amînă — Central 8 Martie. Fata cu chiflari — V. Alexandru. Cultural. 8 Mai: Patru pași în nori — Gh. Doja. Cerul Infernu — Lumina M. Emlinescu. Olga Bancic; Alo?... ați găsit România! — Maxim Gorki. Vasile Roșali, 23 Anului G. Bacovia. Drumul Serii: Omul meu drag — Victoria Mișu. G. Cosbuc. Program de filme documentare și de desene animate: Timbiriu Noi Alex Popov; S-au cunoscut cu toții — Tineretului; Idioli — Grivita. Ministerul castelului pădării — Unirea; Lupta nu s-a sfîrșit încă — Alex. Sahia. Două ca Simo — Bomba — C. David. Noile aventuri ale motanului în călătoria — Numa! o femeie — Arla. B.

Delavrancea: Jucătorul de Interie — Muna; Pe Duhul Nîștit (seria II) — Popular; Luna de miere — Die Pintilie; Marea bătaie — Libertate; Padinele trecutului — 16 Februarie; Legenda dragostei — 30 Decembrie; La ordinele dv. — Clubul C.F.R. „Grivita Kosle“; Halduci — Clubul Boleslav Bietur.